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ПРОФЕСІЙНЕ СПІВРОБІТНИЦТВО ЛОГОПЕДА 

З КОМАНДОЮ ПСИХОЛОГО-ПЕДАГОГІЧНОГО СУПРОВОДУ 

В РОЗРОБЛЕННІ ІНДИВІДУАЛЬНОЇ ОСВІТНЬОЇ ТРАЄКТОРІЇ 

ДИТИНИ З ООП В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Анотація. У статті розглянуто особливості професійного співробітництва 

логопеда з командою психолого-педагогічного супроводу під час розробки 

індивідуальної освітньої траєкторії дитини з особливими освітніми 

потребами (ООП) в умовах воєнного стану. Визначено основні напрями 

взаємодії фахівців, наведено приклади практичної реалізації міждисциплінарного 

підходу в інклюзивному освітньому середовищі під час дистанційного та 

змішаного навчання. 

Ключові слова: логопед, команда психолого-педагогічного супроводу, 

особливі освітні потреби, індивідуальна освітня траєкторія, воєнний стан, 

інклюзія. 

Annotation. The article explores the specifics of professional collaboration 

between a speech therapist and a multidisciplinary team in organizing an individual 

educational trajectory for a child with special educational needs (SEN) under martial 

law. The key areas of professional interaction among specialists are identified, and the 

role of the speech therapist as a coordinator of speech and communication 

development is defined. The article also provides examples of the practical 

implementation of an interdisciplinary approach within an inclusive educational 

environment during distance and blended learning. 
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Актуальність дослідження. Сучасна система освіти України 

перебуває у стані трансформації, зумовленої воєнними подіями 

та необхідністю забезпечення рівного доступу до якісної освіти 

для всіх здобувачів, у тому числі дітей з особливими освітніми 

потребами. В умовах воєнного стану педагоги стикаються з 

новими викликами – порушенням сталого освітнього середовища, 

переміщенням учнів, зростанням рівня тривожності та стресу. 

Повномасштабне вторгнення російської федерації в Україну 

спричинило зміни у системі освіти, особливо в організації нав-

чання дітей з особливими освітніми потребами. Фахівці закладів 

загальної середньої освіти, спеціальних шкіл та інклюзивно-

ресурсних центрів стикаються з необхідністю не лише 

підтримувати навчальний процес, а й забезпечувати психологічну 

безпеку, адаптацію та реабілітацію здобувачів освіти. 

В умовах кризових ситуацій професійне співробітництво між 

фахівцями (логопедом, психологом, вчителем, асистентом вчителя, 

соціальним педагогом, медичним працівником) набуває першо-

чергового значення, бо є основою для створення індивідуальної 

освітньої траєкторії (ІОТ), яка відповідає не лише освітнім, а й 

емоційним та комунікативним потребам дитини. Логопед, як 

учасник команди, відіграє важливу роль у розвитку комунікативної 

компетентності, мовлення та збереженні психологічного благо-

получчя дитини. Тому дослідження питань взаємодії логопеда 

з іншими фахівцями в організації індивідуальної освітньої 

траєкторії є надзвичайно актуальним і має як теоретичне, так і 

практичне значення. 

Метою наукової розвідки є розкриття особливостей 

професійного співробітництва логопеда з командою психолого-

педагогічного супроводу в процесі організації індивідуальної 

освітньої траєкторії дитини з особливими освітніми потребами 

в умовах воєнного стану, а також визначення ефективних форм, 

принципів і напрямів взаємодії фахівців, спрямованих на забез-

печення повноцінного розвитку, навчання та соціальної адаптації 

здобувачів освіти. 
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Виклад основного матеріалу. Поняття професійного спів-

робітництва у логопедичній практиці трактується як спільна 

діяльність фахівців, спрямована на досягнення узгоджених цілей 

розвитку дитини з ООП. У цьому процесі логопед виконує не лише 

терапевтичну, а й консультативну, координувальну, комунікативну 

функцію. Так, Т. Потапчук, О. Джус, В. Мицько [5, с. 404] наголошують, 

що логопедична робота має розглядатися в рамках комплексного 

підходу, де співпраця учасників освітнього процесу займає 

центральне місце.  

Про важливість ураховування взаємозв’язків та взаємо-

відносин у такій динамічній системі, як «логопед – дитина – 

педагог – психолог – лікар – батьки» та необхідність застосування 

сучасних корекційних технологій вказують І. Григор’єва, 

І. Макаренко, Т. Махукова [3, с. 79].  

Згідно з Національною стратегією розвитку інклюзивного 

навчання (КМУ, 2024) [2], освітня траєкторія дітей з особливими 

потребами залежить від ефективної роботи команди психолого-

педагогічного супроводу, яка забезпечує комплексний підхід до 

оцінювання, планування та реалізації навчального процесу. 

Основні принципи співробітництва включають: партнерство 

між усіма учасниками освітнього процесу, індивідуалізацію 

підтримки, системність та послідовність дій, гуманістичну 

спрямованість і повагу до особистості дитини, гнучкість в умовах 

змін соціального контексту [4, с. 111-112]. 

Логопед виступає ключовою фігурою у формуванні мов-

леннєвих та комунікативних компетентностей дитини. Його 

професійна діяльність у команді полягає у діагностиці мовленнєвих 

порушень, участі у розробці індивідуальної програми розвитку 

(ІПР), визначенні цілей і методів логопедичної підтримки, кон-

сультуванні педагогів і батьків, розробці матеріалів для адаптації 

навчального контенту. 

Індивідуальна освітня траєкторія (ІОТ) – це персоналізований 

освітній маршрут, який враховує особливості розвитку, можливості 

та потреби здобувача. В умовах інклюзивного навчання її реалізація 

здійснюється через ІПР, де узгоджуються цілі, методи, засоби і 

відповідальні фахівці. 
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Процес розробки ІОТ включає такі етапи: 

1. Первинне оцінювання (логопедичне, психологічне, 

педагогічне). 

2. Формування цілей короткострокових і довгострокових. 

3. Розроблення логопедичних маршрутів (мовленнєві ігри, 

артикуляційні вправи, логопедичні тренажери). 

4. Моніторинг динаміки розвитку з використанням цифрових 

таблиць або спостережних карт. 

5. Корекція ІПР відповідно до змін умов навчання або 

психоемоційного стану дитини. 

Воєнний стан актуалізував необхідність гнучких моделей 

логопедичної підтримки. Часто фахівці працюють дистанційно або 

у змішаному форматі, використовуючи цифрові ресурси. 

Основні виклики полягають у зміні освітнього середовища 

(евакуація, переміщення родин), перериванні терапевтичного 

процесу, психоемоційному напруженні дітей, потребою у міжре-

гіональній взаємодії команд. 

Рішеннями можуть стати: створення онлайн-логопедичних 

кабінетів у Google Classroom або Padlet, проведення телепрактики 

(відеозаняття через Zoom, Google Meet), інтерактивна взаємодія 

з батьками через електронні щоденники, співпраця із психологом 

для подолання мовленнєвої тривожності. 

Позитивними прикладами з практики варто назвати наступні 

кейси: 

Учень 2 класу, має статус дитини з інвалідністю, внутрішньо 

переміщена особа, постраждав унаслідок воєнних дій та збройних 

конфліктів, навчається дистанційно. Логопед, учитель та асистент 

учня за рекомендаціями фахівців ІРЦ розробили цифрову ІОТ 

у Google Sheets із позначенням тижневих цілей і досягнень. 

Використання інтерактивних карток LearningApps та відеозаписів 

занять сприяло стабільності розвитку дитини. 

У ІРЦ для дітей із порушеннями мовлення, які мають статус 

постраждалих внаслідок воєнних дій та збройних конфліктів, 

логопед спільно з психологом і соціальним педагогом розробили 

програму «Мовлення через емоції», спрямовану на зниження 

стресу. Використання малювання, співу, арт-терапевтичних 

технік підвищило мовленнєву активність учнів після пережитих 

травматичних подій. 
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Висновки. Отже, професійне співробітництво логопеда з 

мультидисциплінарною командою є ключовою умовою ефективної 

організації індивідуальної освітньої траєкторії дитини з ООП. 

В умовах воєнного стану воно набуває додаткового змісту: 

необхідності адаптивності, психологічної підтримки, цифрової 

компетентності педагогів. Інтеграція зусиль логопеда, психолога, 

асистента, соціального педагога і батьків дозволяє забезпечити 

цілісну підтримку розвитку дитини, навіть у кризових обставинах. 
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ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ 

ЗВ’ЯЗНОГО МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ 

ІЗ ЗАТРИМКОЮ ПСИХІЧНОГО РОЗВИТКУ 

Анотація. У статті розглядається роль ігрової діяльності як ефективного 

засобу розвитку зв’язного мовлення дітей дошкільного віку із затримкою 

психічного розвитку. Гра подається як природне й розвивальне середовище, 

у якому діти засвоюють мовленнєві та соціальні навички. Проаналізовано 

теоретичні основи мовленнєвого розвитку дітей із ЗПР, зокрема взаємозв’язок 

між предметною діяльністю та комунікативною взаємодією з дорослими. 
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